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Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 
 
Η Ουγγαρία και η Σλοβακία προσέφυγαν, το Δεκέμβριο του 2015, στο Δικαστήριο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ) κατά του Συμβουλίου της Ε.Ε. με αίτημα την ακύρωση της 
Απόφασης 2015/1601 του Συμβουλίου, η οποία αφορούσε στην υποχρεωτική 
μετεγκατάσταση στα κράτη-μέλη, βάσει συγκεκριμένων ποσοστών, αιτούντων οι οποίοι 
έχουν καταθέσει αιτήσεις διεθνούς προστασίας στην Ιταλία ή την Ελλάδα, ισχυριζόμενες 
ότι: α) η Απόφαση πάσχει από πλημμέλειες διαδικαστικής φύσης, β) η επιλογή της 
νομικής βάσης ήταν λανθασμένη και γ) η εν λόγω Απόφαση δεν ήταν η κατάλληλη για 
την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής κρίσης ούτε αναγκαία προς τούτο. 
 

Με την Απόφαση της 6ης Σεπτεμβρίου 2017, το ΔΕΕ απέρριψε το σύνολο των 
αιτιάσεων που επικαλούνταν η Σλοβακία και η Ουγγαρία και αποφάνθηκε υπέρ της 
εγκυρότητας της Απόφασης 2015/1601. 
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Στη συνέχεια, η Επιτροπή ξεκίνησε διαδικασία παράβασης κατά των κρατών-
μελών που δεν εφήρμοσαν τις Αποφάσεις του Συμβουλίου, με τελική κατάληξη την 
άσκηση προσφυγής στο ΔΕΕ κατά τριών κρατών μελών. Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή προσέφυγε, το Δεκέμβριο του 2017, στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΔΕΕ) κατά της Πολωνίας, της Ουγγαρίας και της Τσεχίας, διότι παρέβησαν τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις Αποφάσεις 2015/1523 και 2015/1601 του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τις οποίες θεσπίσθηκε προσωρινός μηχανισμός 
υποχρεωτικής μετεγκατάστασης αιτούντων άσυλο από Ελλάδα και Ιταλία. 
 

Η διαδικασία ενώπιον του ΔΕΕ βρίσκεται σε εξέλιξη. Η Απόφαση του Δικαστηρίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναμένεται μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους. 
 

Σχετικά με το πρόγραμμα μετεγκατάστασης αιτούντων άσυλο από την Ελλάδα και 
την Ιταλία, σημειώνουμε ότι η επιτυχής ολοκλήρωσή του συντέλεσε στην ελάφρυνση της 
μεταναστευτικής πίεσης στη χώρα μας. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
αρμόδιας Υπηρεσίας Ασύλου του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, από το 
πρόγραμμα αυτό επωφελήθηκαν 22.000 άνδρες, γυναίκες και παιδιά, απετέλεσε, δε, 
αναμφισβήτητα, ένα σημαντικό βήμα προς μια ολοκληρωμένη προσέγγιση διαχείρισης 
των προσφυγικών ροών προς την Ευρώπη, η οποία πρέπει να βασίζεται στις θεμελιώδεις 
αρχές της αλληλεγγύης και του επιμερισμού ευθυνών μεταξύ των κρατών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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